
4/2023 | TZB HAUSTECHNIK    23www.tzb-haustechnik.cz

advertorial

 Nenávratně zmizely ty doby, kdy stačily pro 
provoz bytu dvě pojistky, jedna pro zásuvky 
a druhá pro osvětlení. V dnešní době musí roz-
vaděč v těchto prostorech plnit mnoho úkolů 
– v bytové sféře již neplní rozvaděče pouze 
funkci něčeho nechtěného, zastrčeného v kou-
tě, ale skýtají celou škálu funkčních, ale i desig-
nových možností. Projektanti by dnes již ne-
měli dbát pouze na provedení a funkčnost 
rozvaděče, ale vzít v úvahu veškeré další potře-
by koncového uživatele. To znamená například 
již při plánování instalace přemýšlet, kde bude 
rozvaděč umístěn, zda nebude potřeba jej do-
plnit o část pro slaboproudé rozvody, či dokon-
ce přidat samostatný slaboproudý rozvaděč, 
a to pokud možno ve stejném vzhledu jako si-
lový. Zda rozvaděč bude zapuštěn ve zdivu, 
nebo sádrokartónu. Nebo zda bude rozvaděč 
instalován venku, což klade další nároky, které 
v tomto případě musí rozvaděč i přístroje 
uvnitř splňovat. V neposlední řadě by měl dob-
rý projektant uvažovat nad kapacitním prosto-
rem pro zapojení a umístění přístrojů tak, aby 
i elektrikář měl „dobrý pocit“ z vyrobeného 
rozvaděče a ne „uf to bylo o fous, aby se to do 
něho vešlo“. 
Společnost Hager, pocházející z německo-
-francouzského pomezí, je již více než šedesát 
let specialistou na elektrické instalace v byto-
vých a komerčních objektech. V Evropě patří 

Hager mezi renomované výrobce špičkových 
rozvaděčů, instalačních a jisticích přístrojů, 
systémů pro ukládání vedení a komponent 
pro inteligentní bydlení. Přesto se ale mezi 
nejvýznamnějšími hráči na trhu elektrotech-
nologií tak trochu vymyká: společnost Hager 
nejen že patří mezi několik málo pionýrů, 
kteří díky svému rozsáhlému vývojovému 
týmu uvádí v život nové technologie a řešení, 
ale navíc svým neopakovatelným způsobem 
snoubí technologie se špičkovým designem. 
Vítanou inovaci posledních let představuje 
například technologie bezšroubového připo-
jení Hager quickconnect. Díky ní jsou kabely 
a nyní také fázové přípojnice jednoduše zapo-
jeny do instalace pomocí nástrčného systému 
místo šroubových svorek. To zvyšuje bez-
pečnost systému v porovnání se šroubovými 
spoji díky trvale konstantnímu působení síly 
pružiny na vodič. V neposlední řadě také toto 
propojení šetří čas montáže. Hager ale hledá 
krásu i tam, kde by ji jiný nehledal. „Dokonce 
i u něčeho ryze praktického, jako je elektric-
ký rozvaděč nebo přístroje v něm, jsme pře-
mýšleli o estetičnosti, protože mnoho bytů 
má domovní rozvodnici umístěnou viditelně, 
často v předsíni,“ vysvětluje Thomas Grund, 
ředitel české pobočky Hager. Dalším důka-
zem, kde technologie napomáhá celkovému 
vzhledu interiéru, je například multimediální 
rozvodnice. „Mnoho promyšlených interiérů 
nakonec zhyzdí wifi router v obývací stěně 
a z něho jdoucí klubko kabelů. Čistým řeše-
ním přitom je umístit všechny tyto techno-
logie do multimediální rozvodnice, kde nejen 
že budou v bezpečí před prachem, snadno 
přístupné a přehledně uspořádané, ale hlav-
ně není třeba je mít viditelně umístěné v obý-
vacím pokoji,“ usmívá se Thomas Grund. 
Na rozvaděč jakožto na srdce elektroinstala-
ce v domě klade pokrok čím dál tím vyšší ná-
roky. K původně pouze silnoproudým tech-
nologiím přibyly technologie slaboproudé 
a multimediální. Z rozvaděče je řízena také 
veškerá inteligentní elektroinstalace, nejčas-
těji na bázi KNX, je-li jí domácnost či komerč-
ní budova vybavena. Automatizované řízení 
osvětlení, stínění nebo vytápění se čím dál 
častěji prosazuje nejen v kancelářských 
a komerčních objektech, ale proniká i do do-
mácností. A čím dál častěji si musí elektroin-
stalace v domě poradit i s vlastní vyrobenou 

elektřinou z domácích fotovoltaických systé-
mů, řídit tok energie do baterií i do jednot-
livých spotřebičů, včetně domovních nabíje-
ček elektromobilů. V neposlední řadě se od 
rozvaděče po celém domě rozbíhají kabely 
vedoucí ke koncovým ovládacím prvkům – 
vypínačům a zásuvkám. I tady hraje design 
hlavní roli: vypínače berker z portfolia spo-
lečnosti Hager sbírají designová ocenění po 
celém světě již několik desítek let.  
Ocelové srdce každé instalace. V portfoliu 
Hager najdete vše – od drobných domov-
ních rozvaděčů přes modulární systémy 
pro komerční objekty až po rozvaděče do 
venkovního prostředí. Rozvaděče čistě pro 
silnoproud, pro slaboproud nebo hybridní 
rozvaděče kombinující obě řešení. „Jsem 
přesvědčen, že nenajdete projekt, pro který 
by společnost Hager neměla vhodný rozva-
děč,“ uzavírá Thomas Grund.
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Rozvaděče můžeme s trochou fantazie označit za srdce každé elektrické instalace. Jsou to neúnavní pracanti, kteří 
dnes a denně řídí a hlídají veškeré toky elektrické energie, tak jako srdce řídí a hlídá tok krve v živém organismu. 
Jsou nenahraditelní a musíme je instalovat ve všech objektech, kde chceme žít, pracovat, učit se, vyrábět nebo třeba 
skladovat. Každé toto rozvaděčové „srdce“ musí odpovídat požadavkům instalace a každé je tak trochu jiné.

Rozvaděče Hager: spolehliví strážci 
elektrické energie v domě


